

# 巴西新政府开启“团结与重建”之路

巴西新总统卢拉1月1日宣誓就职，拉美最大国家和最大经济体迎来新的掌舵人。卢拉在就职演说中强调，新政府将致力于“团结与重建”，解决当前巴西面临的种种危机与挑战，推动巴西重返世界主要经济体行列。

在就职演讲中，卢拉呼吁国家团结与社会包容，要求持不同政治立场的人们放下仇恨。实际上，卢拉自组阁伊始便有意突出“多党联合”特色，新一届内阁37名部长来自9个政党，其中，胜选的劳工党仅占10席。卢拉联合多党组建新内阁的做法符合期盼团结和解、反对政治极化的多数民意，减少了施政过程中可能遇到的障碍。

同时，巴西经济目前呈现较为稳固的复苏态势。国际货币基金组

织预测，2022年巴西将位列世界第12大经济体，2023年或将重返世界前十行列。而推行再工业化等国家发展规划、减小贫富差距、解决饥饿问题、改善治安环境、增强社会发展可持续性等等，已成为全国各阶层共识，有利于卢拉政府在这些领域的相关政策措施得到社会广泛认可与支持。

此外，卢拉高度重视对外事务。未来，巴西将通过南方共同市场、拉美和加勒比国家共同体、金砖国家等机制凸显其在区域和新兴经济体的影响力，利用亚马孙雨林等具有世界意义的环境资源从气候、生态、环保等领域着手重塑自身全球影响力，巴西国际地位有望得以提升。

巴西舆论对国家的“团结与重建”信心十足，正如政治观察家马塞洛所言，如果卢拉和新一届巴西政府凭借丰富的执政经验和政治能力，在开局之年取得较好政绩，那么目前较为胶着的政治局面必将得到全面改观，拉美最大经济体也将迎来更加美好的未来。

分析人士认为，巴西的“团结与重建”难以一蹴而就。在“团结”方面，巴西近年来受到政治极化和民意分裂影响，直至新总统就职日，上届总统博索纳罗的支持者们仍试图通过抗议示威等各种形式挑战大选结果，而巴西新一届国会参众两院第一大党均为博索纳罗所在的自由党。

在“重建”领域，巴西经济复苏还在爬坡过坎，通胀、失业等民生问题虽有缓解但仍很难从根本上解决，饥饿问题已影响低收入群体的生活。在疫情反复、通胀持续、消费低迷、美联储持续收紧货币政策等内外因素冲击之下，卢拉推行再工业化和家庭补助金等一系列新经济政策和社会平等化措施的计划，可能遭遇更多干扰，巴西民众期待改善就业和收入状况的愿望要变为现实，还需较长时间。

由于近年来巴西遭遇内外不确定因素持续干扰，要实现“团结与重建”的美好愿景，卢拉及其执政团队任重道远。不过，巴西媒体指出，目前，举国上下都对卢拉领导的新一届政府的治理能力和经济政策寄予厚望。如果在开局之年政绩出色，卢拉政府和巴西发展前景可期。

新华社巴西利亚1月2日电

## 日本禽流感疫情创纪录

新华社电 日本又有两个县确认出现禽流感，使日本本次禽流感流行季确认疫情达到54起，为有记录以来最多。

据日本共同社1月3日援引农林水产省消息报道，新确认疫情分别出现在首都东京附近的千叶县一家家禽养殖场和福冈县一家鹌鹑农场。两家农场分别有约1万只和430只禽类被扑杀。

截至2日，日本本次禽流感流行季共有23个县确认总计54起疫情，打破2020年11月至2021年3月流行季18个县确认52起疫情的纪录。那个流行季共有约990万只禽类被扑杀。

自去年10月报告本流行季首轮禽流感疫情，日本已扑杀至少730万只禽类。据日本广播协会报道，如果感染率持续上升，本流行季扑杀禽类或将超过1000万只。

## 纽约跨年夜袭警案嫌犯或涉恐

美国纽约时报广场附近跨年夜发生挥刀袭警事件，3名警察受伤。行凶者被警察开枪击中后送医治疗，1月2日受到4项罪名指控，可能牵涉恐怖主义。

据《纽约每日新闻》2日报道，嫌疑人名特雷弗·比克福德，是名19岁男子，来自缅因州海滨小镇韦尔斯。比克福德2022年12月31日晚10时左右，在纽约时报广场跨年活动场所外挥舞一把砍刀袭击3名正在执勤的警察。其中一名警察开枪击中他的肩膀，他被送医接受救治，目前仍然没有出院。

3名受伤的警察也被送到医院，2日前全部出院。报道说，遇袭当天，其中一名警察刚从警校毕业不久，头一天上岗。

纽约市警察局2日说，比克福德2日受到两项谋杀未遂和两项攻击他人罪名指控。

另据《纽约时报》披露，这起案件可能与极端主义有关。比克福德在过去一年半内改变宗教信仰，可能被极端思想洗脑。一名不愿公开姓名的警方消息人士2日说，比克福德的母亲上个月报警，称担心儿子前往阿富汗加入塔利班。他后来接受联邦调查局探员问询，被列入监视名单。

按照《纽约时报》的说法，比克福德中学时品学兼优，课业、运动和艺术方面都表现出众。几年前父亲因服药过量去世后，他性格出现变化。

调查人员说，比克福德去年12月29日从缅因州启程坐火车到纽约，30日晚住在曼哈顿下城一家旅馆，其间还前往一个帮助无家可归者的慈善机构捐款。

警方事后在他的随行背包里发现一本日记。他在日记中向家人写诀别书，跟母亲道歉，提到在美军服役的哥哥时称他“披上敌军制服”。新华社电

## 俄国防部说 乌火箭弹袭击 致俄军63人死亡

新华社莫斯科1月2日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日说，位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点遭到乌方打击，致俄方63名军人死亡。

科纳申科夫当天在公布每日战况时表示，乌军向俄方发射了6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄防空设备拦截其中2枚火箭弹，4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点，造成63人死亡。



## 美国加州 风暴过后

1月2日，工作人员在美国加利福尼亚州威尔逊附近修复河堤（无人机照片）。冬季风暴近日袭击美国加利福尼亚州，带来大规模降雨和降雪。新华社/路透

## 镇江日报社发行中心 投递服务热线公布

2023年度镇江日报、京江晚报于2023年1月1日开始投递，如有问题请拨打投递服务热线：85010057、85012697、15106101100（24小时）、15051140553。 镇江日报社发行中心

## 公告

经研究决定江苏朱方建设集团有限公司承建的2021-1-2(R2103)号地块房地产开发项目塑钢门窗及铝合金百页、装饰格栅制作安装工程对外公开招标。报名截止时间：2023年1月6日18:00。报名地址：镇江市长江路267号翠堤春晓三楼江苏朱方，联系人：王超，联系方式：0511-87050825、19802590015 江苏朱方建设集团有限公司 2023年1月4日

## 拍卖公告

本公司接受有关单位委托，对句容宁武新材料股份有限公司部分化工生产线设备进行公开拍卖，详情请咨询。 报名时间：2023年1月9日-11日下午4时止 展示时间：2023年1月6日 拍卖时间：2023年1月12日上午9:00 拍卖地点：句容余坤墨尔顿大酒店 联系人：李先生 13952996795 镇江惠通拍卖有限公司

## 美国会警察局称

# “百项改进”防国会大厦骚乱重演

美国国会大厦骚乱事件两年之际，国会警察局1月2日介绍两年来为预防骚乱重演而做出的上百项改进措施，称已准备好应对今后任何对国会的袭击。

2021年1月6日，数以百计时任共和党籍总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会大厦，打断参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登当选总统的联席会议。

示威者与警方的冲突导致一名国会警察和4名示威者死亡，超过140名执法人员受伤。

国会警察局局长托马斯·曼格2日发表声明说：“当前的威胁氛围，尤其针对民选官员的威胁，将要求我们继续并高度保持警惕。”随着国家陷入极化对立，可能有人企图再次发起类似国会大厦骚乱事件。“假如这种不堪设想的事情再发生，我们将

做好准备。”

曼格在国会大厦骚乱事件发生后走马上任，着手改革国会警察局。他说，如今国会警察局的戒备态势比两年前“显然更好”。国会警察局监察长迈克尔·博尔顿去年4月在国会作证时指出，国会警察局在骚乱事件中暴露出能力欠缺、装备不足、训练不够、没有情报共享等问题。

根据美国政府问责局发布的消息，114名国会警察局警员在骚乱中受伤。当事警员认为自己并未准备好应对涌入国会大厦的示威者，而且不少示威者携带武器，包括手枪、步枪、驱散喷雾剂和旗杆。

曼格举例介绍，两年来，国会警察局同首都华盛顿地区的其他警局营建合作关系，招募熟悉国家安全事件的执法官员，新聘情

报信息协调员，加强应对国会骚乱这类内乱事件部门的应急处突能力。

在曼格看来，最重要的改进是提升国会警察局招募和培训新警员的速度。当大多数执法机构苦于无法增加人力时，国会警察局在接下来几个月可以让人手恢复到骚乱事件发生前甚至新冠疫情暴发前的水平。

据美国哥伦比亚广播公司报道，国会已通过立法，允许国会警察局呼叫国民警卫队支援，而不是等待上级批准。国会大厦骚乱当天，国民警卫队在事发几小时后才抵达现场。

根据美国警察局上月发布的调查数据，迄今大约900人因参与国会大厦骚乱而受到指控，其中大约470人同检察官达成认罪协议。 新华社电

新华社拉姆安拉1月2日电 巴勒斯坦卫生部2日发表声明说，两名巴勒斯坦人在约旦河西岸北部城市杰宁被以色列军队开枪打死。

目击者告诉新华社记者，以军当天进入杰宁西部一村庄对两处房屋实施爆破期间与当地巴勒斯坦人发生冲突，当时可以听到激烈的枪声和爆炸声。巴卫生部的声明说，另有3人在此次冲突中受伤，其中1人伤势

严重。

以色列国防军当天发表声明说，巴勒斯坦人在冲突期间向以军士兵投掷石块和爆炸装置，以军开枪回击。两名巴勒斯坦死者中包括一名巴勒斯坦派别阿克萨烈士旅的成员。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。以军在约旦河西岸多个地区展开搜捕行动，与当地巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡。



## 阿尔卑斯山滑雪胜地遭遇缺雪

这是1月2日在奥地利洛伊塔施拍摄的滑雪场。近日，阿尔卑斯山多个滑雪胜地均因天气暖和而遭遇缺雪难题。 新华社/法新

## 公告

由苏州市金泰科工程加固技术有限公司承建的镇江新区物流大厦桔子水晶酒店加固工程，建设单位：镇江新区交通建设投资有限公司；监理单位：镇江市华普建设监理有限公司，该项目开工时间：2017年4月9日，于2017年8月3日竣工验收。截止到目前我单位上述项目涉及农民工工资已全部结清支付。近期我单位将向镇江新区建设工程管理处申请退还农民工工资保证金。现予以公告，公告时间10天，如有疑义的，请致电我公司，电话：18013751929或者直接向有关主管部门反映。 苏州市金泰科工程加固技术有限公司 2023年1月4日

Advertisement for the Chinese Lottery (China Lottery) featuring a large illustration of a lottery ticket, a cartoon rabbit mascot, and promotional text for the 'Spring New Year' theme. It includes contact information for the lottery and a QR code for the lottery app.